
 

 .גבולותיהן ידועים אשרשל פונקציות אחרות אריתמטית בכללים אלה נשתמש לחישוב גבול של פונקציה שהינה קומבינציה 



 

 .שווה למנת הגבולותהאומר שגבול של מנה , נעשה שימוש בכלל המנה' בשלב א

בכלל במכנה נעשה שימוש ו, גבול של הפרש שווה להפרש הגבולותהאומר ש, נעשה במונה שימוש בכלל ההפרש' בשלב ב
 .האומר שהגבול של חזקה שווה לחזקה של הגבול, החזקה

האומר שהגבול של מכפלת קבוע בפונקציה שווה למכפלת הקבוע בגבול , המכפלה בקבוע במונה שימוש בכללנעשה ' בשלב ג
 .תהאומר שגבול של סכום שווה לסכום הגבולו, שימוש בכלל הסכוםנעשה במכנה ו, של הפונקציה

 

 

Solution: 

𝒂.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙) ∙ 𝒈(𝒙)   =    �𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙)� ∙ �𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒄 𝒈(𝒙)�   =    𝟓 ∙ (−𝟐)   =   −𝟏𝟎 

𝒃.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝟐𝒇(𝒙) ∙ 𝒈(𝒙)   =     𝟐 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙) ∙ 𝒈(𝒙)   =    𝟐(−𝟏𝟎)   =    −𝟐𝟎 

𝒄.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

�𝒇(𝒙) + 𝟑𝒈(𝒙)�   =  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙) + 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝟑𝒈(𝒙) =  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙) + 𝟑 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒈(𝒙)  =   𝟓 + 𝟑(−𝟐)   =  −𝟏 

𝒅.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙)

𝒇(𝒙) − 𝒈(𝒙)
  =    

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙)

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

�𝒇(𝒙) − 𝒈(𝒙)�
  =    

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙)

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒇(𝒙) − 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒄

𝒈(𝒙)
  =   

𝟓
𝟓 − (−𝟐)   =    

𝟓
𝟕

 



 

 .למנת הגבולות גבול של מנה שווהההאומר ש, נעשה שימוש בכלל המנה' בשלב א

שימוש בכלל נעשה נה כבמו, האומר שהגבול של חזקה שווה לחזקה של הגבול, במונה שימוש בכלל החזקהנעשה ' בשלב ב
 .גבול של מכפלה שווה למכפלת הגבולותההאומר ש, המכפלה

למכפלת הקבוע בגבול שווה  מכפלת קבוע בפונקציהגבול של ההאומר ש, מכפלה בקבוענה שימוש בכלל הונעשה במ' בשלב ג
 .האומר שגבול של הפרש שווה להפרש הגבולות, ובמכנה נעשה שימוש בכלל ההפרש, של הפונקציה

 

 

Solution: 

𝒂.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

�𝒈(𝒙) + 𝟑�   =    𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒈(𝒙) + 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝟑   =   −𝟑 + 𝟑  =   𝟎 

𝒃.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒙 ∙ 𝒇(𝒙)   =     𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒙 ∙ 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒇(𝒙)   =    𝟒 ∙ 𝟎  =    𝟎 

𝒄.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒈(𝒙)
𝟐   =    �𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟒
𝒈(𝒙)�

𝟐
   =   (−𝟑)𝟐   =    𝟗 

𝒅.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒈(𝒙)

𝒇(𝒙) − 𝟏
  =    

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒈(𝒙)

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

�𝒇(𝒙) − 𝟏�
  =    

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒈(𝒙)

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒇(𝒙) − 𝒍𝒊𝒎𝟏𝒙→𝟒

  =   
−𝟑
𝟎 − 𝟏

  =    𝟑 



 

Solution: 

𝒂.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

�𝒇(𝒙) + 𝒈(𝒙)�   =    𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒇(𝒙) + 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒈(𝒙)   =   𝟕 + (−𝟑)   =   𝟒 

𝒃.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒇(𝒙) ∙ 𝒈(𝒙)   =     �𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒇(𝒙)� ∙ �𝒍𝒊𝒎𝒙→𝒃 𝒈(𝒙)�   =    𝟕 ∙ (−𝟑)   =    −𝟐𝟏 

𝒄.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝟒𝒈(𝒙)   =    𝟒 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒈(𝒙)   =   𝟒 ∙ (−𝟑)   =   −𝟏𝟐 

𝒅.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒇(𝒙)

𝒈(𝒙)
    =      

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒇(𝒙)

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒃

𝒈(𝒙)
  =     

𝟕
−𝟑    =    −

𝟕
𝟑 

 

 

 

Solution: 

𝒂.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

�𝒑(𝒙) + 𝒓(𝒙) + 𝒔(𝒙)�  =   𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

𝒑(𝒙) + 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

𝒓(𝒙) + 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

𝒔(𝒙)  =   𝟒 + 𝟎 + (−𝟑)   =  𝟏 

𝒃.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

𝒑(𝒙) ∙ 𝒓(𝒙) ∙ 𝒔(𝒙)    =    � 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

𝒑(𝒙)� ∙ � 𝒍𝒊𝒎𝒙→−𝟐
𝒓(𝒙)� ∙ � 𝒍𝒊𝒎𝒙→−𝟐

𝒔(𝒙)�    =     𝟒 ∙ 𝟎 ∙ (−𝟑)   =    𝟎 

𝒄.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐

−𝟒𝒑(𝒙) + 𝟓𝒓(𝒙)

𝒔(𝒙)
     =       

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟐

�−𝟒𝒑(𝒙) + 𝟓𝒓(𝒙)�

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟐

𝒔(𝒙)
   =     

−𝟒 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟐

𝒑(𝒙) +𝟓 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟐

𝒓(𝒙)

𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟐

𝒔(𝒙)
   = 

=   
−𝟒 ∙ 𝟒 + 𝟓 ∙ 𝟎

−𝟑
   =    

−𝟏𝟔 + 𝟎
−𝟑

   =    
𝟏𝟔
𝟑

 

 


